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Városházi
tudósítások

Simontornya Város Önkormányzatának Képviselõ-testülete
2023. május 22-én ülésezett. A jegyzõkönyv teljes terjedelemben
Simontornya város honlapján tekinthetõ meg.
A képviselõ-testületi ülés az elõzõ ülés óta hozott fontosabb dön-
tésekrõl és intézkedésekrõl szóló tájékoztatóval kezdõdött. Kö-
vetkezõ napirendben a Városüzemeltetési Kft. vezetõje számolt
be a 2022-es évrõl és vázolta a kft. 2023. évi terveit.
A Vak Bottyán Óvoda és Bölcsõde beszámolója következett,
majd meghatározásra kerültek a 2023/24-es nevelési évben indít-
ható óvodai és bölcsõdei csoportszámok.
A gyermekjóléti és gyermekvédelmi feladatok értékelésébõl
megtudtuk, hogy az elõzõ évhez képest növekedett a gondozott
családok száma. A más településrõl beköltözõ családok okoznak
problémát a városnak. Ezeknek a családoknak a 80%-a már
valamilyen formában a rendszerben van.
A Dégi-Bozót patak tisztításával kapcsolatban megkeresés érke-
zett az önkormányzat felé. A képviselõ-testület felhatalmazta a
polgármestert a patak tisztításával kapcsolatos egyeztetések le-
folytatására.
Simontornya város belterületén található közvilágítási lámpatestek
rekonstrukciója címû projekt kivitelezési munkálatai a LED vilá-
gítóegységek szállítási határidejének csúszása miatt a vállalt ha-
táridõre nem készülnek el. A képviselõ-testület póthatáridõt tû-
zött ki és tájékoztatta a kivitelezõ céget a kötbér érvényesítésének
igényérõl.
Ezt követõen a testület döntött több pályázatot érintõ kérdésben.
Kiválasztásra került:

– A simontornyai vár környékének turisztikai infrastruktúra fejlesz-
tése címû projekt közbeszerzési szakértõje, mûszaki ellenõre, pro-
jektmenedzsmentje.
– A polgármesteri hivatal energetikai korszerûsítése címû pályázat
keretében kiválasztásra került a mûszaki ellenõr, gépészeti terve-
zõ, villamos tervezõ, a projektmenedzser.
– Vis maior pályázat kapcsán kiválasztották a Tükör utcai támfal
kiviteli terveit készítõ céget.
– A vendégház napelemes rendszerének kivitelezési munkálatait
végzõ cég.
– Simontornya Piactér korszerûsítése projekt kapcsán hûtõgép, kis-
teherautó, láda- és rekeszmosó, targonca, mobil árusítóasztal, va-
lamint kamerarendszer beszerzésérõl is döntés született.
A biomassza és építési–bontási hulladék hasznosító telep kialakí-
tásához két gépbeszerzés a kifizetések felfüggesztése miatt elma-
radt. A testület döntött arról, hogy újbóli kiegészítõ támogatás
iránti kérelmet nyújtsanak be a Belügyminisztérium felé. Pozitív
elbírálás esetén egy kotró-rakodó és egy komposztrosta kerülne
még beszerzésre.
A testület elfogadta a Helyi Építési Szabályzat módosításáról szó-
ló elõterjesztést is.
A Magyar Falu Program keretében a magyar állam tulajdonában
lévõ, kiajánlott 2 db simontornyai ingatlan önkormányzati tulaj-
donba adásával kapcsolatos eljárások lebonyolítására kapott
felhatalmazást a polgármester.
Utolsó napirendi pontként, zárt ülés keretében kiválasztották a
helyi kitüntetõ díjban részesülõket is. A kitüntetések átadása
2023. július 1-jén ünnepi testületi ülés keretében történik majd.
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A polgármester tollából
Sok a párhuzamosan futó, de most már egymásba érõ projektünk.
A város szempontjából ez nyilvánvalóan jó, mert ez jelenti az elõ-
relépést, a fejlõdést, a munka és munkaszervezés oldaláról vi-
szont nagy kihívást jelent. Egy rendszer mûködése, mûködtetése
folyamatos kontrollt igényel, amelynek lényeges eleme a vissza-
csatolás. Már korábban is igyekeztünk a rendszer jobb mûködése
érdekében új elemeket bevezetni. A hetet egy hivatali vezetõi
egyeztetéssel kezdjük, ugyanezen a napon a városüzemeltetési
feladatokat is átbeszéljük, egyeztetjük a vezetõkkel (közfoglal-
koztatás, Városüzemeltetési Kft.) és a mûszakis kollégákkal. A
megoldásra váró feladatok kb. másfél oldal terjedelmû listát je-
lentenek hétrõl hétre. Sajnos, muszáj rangsorolni. Fizikailag is
képtelenség ezeket egyidõben kezelni, de nyilván az erõforrása-
ink (humán, mûszaki, pénzügyi) is arra kényszerítenek bennün-
ket, hogy rangsoroljunk. Nem jó érzés senkinek a megoldásra vá-
ró problémák halmazát látni. Tudjuk, hogy ezek között több is
van, amely évek óta megoldatlan. Talán mentség csak annyi lehet,
hogy a legtöbbje az örökségünk részét képezte.
A Vidékfejlesztési Program keretében a piac fejlesztéséhez nyert
pályázat megvalósítása felgyorsult, megítélésem szerint jól hala-
dunk. A második 5 árusító faház leszállítása is megtörtént. Június
16-án megérkezett a 3,5 tonnás targonca, amelyet a közfoglalkoz-
tatásban, a városüzemeltetési munkák során is használni tudunk
majd. A Mitsubishi kisteherautó és a ládamosó berendezés haza-
hozatalát is szervezzük már. A hûtõszekrények, mérlegek is ha-
marosan megérkeznek. A kamerarendszer hardver elemei is már
nálunk vannak. A 15 db piaci asztal augusztusra készül el. A mun-
katerület átadását követõen a fedett árusítótér faszerkezetének
karbantartásával megkezdõdtek a kivitelezési munkák is. A belsõ
közmûhálózatok (víz, szennyvíz, csapadék, áram, napelem) terve-
zése, átépítése után kerülhet sor a belsõ burkolatok kialakítására.
A projekt keretében a Beszédes és a Mátyás király utcákban is
újulnak meg burkolatok (járdák), átépítésre kerül a piac bejárata,
új kapu készül, illetve a kerítés felújítása is megtörténik. Az udvar
új térvilágítást és kamerarendszert kap.
A vidékfejlesztési program keretében megnyert külterületi út
nyílt közbeszerzési eljárása elindult. Az ajánlattételi szakasz júni-
us 28-án zárul. Beszámolóm készítésekor már 7 érdeklõdõ megte-
kintette a pályázati anyagot. Bízom benne, hogy a rendelkezésre
álló 132 milliós forrásból meg tud valósulni a Tejfölös, a Westel-
toronyhoz vezetõ és a Lõtéri út építése.
A közvilágítás korszerûsítés második ütemének beszerzése lezá-
rult. Remélhetõleg a hiánypótlási felhívások hamar lezárulnak és
a nyertes vállalkozást a képviselõ-testület júniusi ülésén kijelölhe-
ti. Ezt követõen kerülhet sor a fennmaradó 120 db lámpatest cse-
réjére vonatkozó szerzõdés megkötésére. Az elsõ körben meg-
rendelt lámpatestek cseréje elkezdõdött. Június 8-án adtuk át a
munkaterületet, a vállalkozó 56 db világítótest cseréjét végezte el.
A Vár téren, Petõfi, Szent István és Dr. Kovács Nándor utcákban
már láthatóak az új lámpák. Meglátásom szerint az új világítótes-
tek nagyobb fényáramot biztosítanak, így jobbak a megvilágítási
viszonyok. A lámpák háromnapos beállási idõ után 23-04 óra kö-
zötti idõszakban 40%-os csökkentett üzemmódban mûködni,
amely további megtakarítást eredményez. A vállalkozó július kö-
zepére ígéri az elsõ ütemben megcélzott 620 lámpatest cseréjét. A
késedelemmel kapcsolatos kérdések ismételten a képviselõ-tes-
tület elé kerülnek.
A Top Plusz keretében a polgármesteri hivatal energetikai kor-
szerûsítéséhez kapcsolódóan a tervezõ június 14-én bemutatta el-
képzelését, a jelenlévõknek volt lehetõségük a véleményezésre,
javaslataik elmondására. A koncepció szerint (összhangban a be-

adott pályázati elképzelésünkkel) egy levegõ-víz hõszivattyúval,
új kondenzációs gázkazánnal, fan-coilokkal oldanánk meg a hiva-
al fûtését és hûtését. Emellett az épület energetikai szempontú
átalakítása keretében a nyílászárók egy részének cseréje, felújítá-
sa, a födémek szigetelése is megvalósulna.
A turisztikai pályázatunk tervezési feladatai elindultak. Június
14-én szervezett projektnapon a tervezõ bemutatta a fogadóépü-
letre vonatkozó koncepciótervét. A beruházás keretében egy na-
gyobb léptékû, a bemutatást szolgáló informatikai fejlesztést is
tervezünk. A leendõ épületnek a szociális infrastruktúra biztosí-
tása mellett a fõ funkciója a város, a helyi és környékbeli látniva-
lók, szolgáltatások bemutatása lesz. A bemutatott tervek nagyon
impozánsak, jó érzés ilyen jellegû fejlesztésekben is részt venni.
Több javaslat, vélemény is megvitatásra került. A végleges, az ál-
talunk elfogadott tervek a nyár második felében várhatóak.
A komposztáló- és építési hulladékkezelõ telep kivitelezési mun-
kálatai rendben zajlanak. Az irodakonténer telepítése megtör-
tént. Jelenleg zajlik a hídmérleg alapozása. Az elõzetes környe-
zetvédelmi engedély lefolytatása megtörtént. Néhány kisebb ha-
tósági elõírás megoldását kell majd teljesítenünk. Újabb kiegészí-
tõ támogatási kérelmet terjesztettünk fel a Belügyminisztérium-
ba. 59 millió forint támogatást szeretnénk még kérni a fennmara-
dó eszközbeszerzéseinkre (kotró-rakodó gép, és gépi rosta).
Minden évben fontos feladat a kátyúzás, az útjaink karbantartása.
Az idei felméréseink szerint kb. 250 m2 felületen kellene javító
aszfaltozást végezni. Az beszerzési eljárási szabályaink szerint há-
rom ajánlatot kértünk be. Végül csak egy ajánlat érkezett, a tava-
lyi ár több mint háromszorosáért vállalná a munkát. Ennek több
mint nyolcmillió forint forrásigénye van, amelyre nincs fedezet a
város költségvetésében. Alternatívaként a képviselõ-testületnek
javasolni fogom, hogy vásároljunk hidegaszfaltot és a saját cégün-
ket megbízva próbáljuk meg az úthibákat kijavítani.
Az elmúlt hónapban rendben lezajlottak a tervezett rendezvénye-
ink. A „Vár a megye” és a XI. Várnap kapcsán nagyon sok pozitív
visszajelzés érkezett, úgy érzem, hogy a megítélésünk ismét javult.
Nagyon köszönöm minden segítõnek, helyi és megyei kollégának
a munkát, segítséget.
Május 26-án megtartottuk a városi gyereknapot. A vár elõtt felál-
lított rendezvénysátorban egy bábelõadással és jégkrémmel vár-
tuk az óvodás ás alsó tagozatos gyermekeinket.
Június 3-án a Megyei Tûzoltószövetség Simontornyán tartotta az
idei tûzoltó versenyét. A szép idõben megrendezett, nagyon jó
hangulatú versenyen több mint kétszáz, többségében ifjú tûzoltó
vett részt. Köszönet a helyi tûzoltók, a közfoglalkoztatás, a sport-
egyesület, a konyhánk tagjainak, dolgozóinak munkájáért.
Június 15-én részt vettem a Simotrade Kft. pályázatzáró rendez-
vényén. Örömmel tekintettem meg a város meghatározó ipari lé-
tesítményében a saját és pályázati forrásból megvalósult fejleszté-
seket. A város nevében üzleti sikereket kívántam a cégnek.
Június 17-én részt vettem az általános iskolás végzõs diákjainak
ballagásán.
A hónapban több kiállítás megnyitóra is sor került. Iker Marianna
amatõr festõ, a mûvészeti tagozatos diákok és a Fried Mûvelõdési
Ház felnõtt szakköröseinek kiállítását is megtekintettem.
Több társadalmi egyeztetésre is sor került a hónapban. Részt vet-
tem a polgárõrség megbeszélésén, az Õszikék nõvérgyûlésén, de
egy egyeztetést is össze kellett hívnunk egy problémás család hely-
zetének kezelése érdekében. Fogadtam és beszélgettem a Fried
Kastély Szálló új vezetõjével, valamint a német testvértelepülé-
sünk Simontornyán tartózkodó tagjával is.

Torma József
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„Vár a megye” Simontornyán

IX. alkalommal, május 19-én került megrendezésre a „Vár a me-
gye” – a Tolna Vármegyei Értékek Napja. A különlegessége, hogy
az idén Simontornyán, a vár elõtti téren gyûltek össze a megye te-
lepülései, csaknem 60 helyrõl, több mint hétszázan, hogy meg-
építsék, feldíszítsék standjaikat, bemutassák kézmûves hagyomá-

nyaikat, gasztronómiájukat, hogy finomabbnál finomabb étkeket
készítsenek. A program kezdeteként a várkapuban eldörrent az
ágyú, ezzel is jelezvén a kapcsolódást a Várnaphoz. A megnyitón
Fehérvári Tamás, a vármegyei önkormányzat közgyûlésének el-
nöke köszöntötte a megjelenteket, majd Süli János országgyûlési
képviselõ beszélt. Torma József polgármester házigazdaként,
Kuti Imréné pedig a Nemzeti Mûvelõdési Intézet nevében üdvö-
zölte a vendégeket.

A standok között a Szelindek zenekar elõlegezett középkori han-
gulatot, a várvédõink és a banyáink „mini színdarabbal” szóra-
koztatták a vendégeket. A várudvarban a helyszínhez illõ látvány-
konyhában korabeli étkeket készített Kohári Gabriella. A dél-
elõtt folyamán fõzõversenyre és vetélkedõre nevezhettek a csapa-
tok. A várban idõszaki kiállítás nyílott. Mártonfai Dénes fotói 26
db tablón mutatják be Tolna vármegye településeit. A déli órák-
ban a Vivat Bacchus örvendeztette meg a népes közönséget,
utánuk ünnepélyes eredményhirdetésre került sor.
A Tolna Megyei Értéktár Bizottság átadta az idei évi kiemelt vár-
megyei díjakat. Tolnaikum díszoklevelet kapott Wosinsky Mór
római katolikus pap, régész és múzeumigazgató munkássága, va-
lamint a bátaszéki templom és apátsági romkert. A kiemelkedõ
értékgyûjtõ tevékenységéért, a nemzeti értékek megismertetésé-
ért, népszerûsítéséért végzett munkája elismeréseként Érték díjat
kapott a Simontornyai Értéktár Bizottság, valamint az Attalai Te-
lepülési Értéktár. A „Minden ízében Tolna vármegye” címû ver-
seny gyõztese lett Nagydorog, a „Kalandok a Sió partján” címû
vetélkedõt pedig Decs-Báta közös csapata nyerte. A Nemzeti
Mûvelõdési Intézet vármegyei igazgatósága díjazta az „Értékünk
a szakkörök” pályázatra beadott munkákat is.
Nagy öröm és megtiszteltetés városunknak, hogy egy ilyen rangos
rendezvény helyszínének éppen Simontornyát választották. Igye-
keztünk megszolgálni a belénk vetett bizalmat: megmutattuk, ké-
pesek vagyunk egy nagyrendezvény megszervezésére, szívesen és
szeretettel fogadjuk a vendégeinket. Ismét megtapasztalhattuk,
hogy az összefogásban milyen hatalmas erõ rejlik, hogy a befekte-
tett erõfeszítések megtérülnek a végsõ eredményekben. Így erõ-
síthetjük településünk pozitív megítélését. Mindenki jó érzéssel
fogadta a köszönõ szavakat, a gratulációkat.

MI-né

BÚCSÚZUNK SIMONTORNYA ELHUNYT LAKOSAITÓL

KISS ZOLTÁNTÓL, TANKI ISTVÁNTÓL, HORVÁTH BÉLÁTÓL,
SZÁLKA LAJOSTÓL ÉS SZABÓ PÁLTÓL

„Elmentél egy végtelen hosszú útra, melyrõl visszanézni lehet, de visszajönni soha. Hazafelé nem építettek utat, de ha mégis
lenne egy irány, mely otthonod felé mutat: ugye hazajönnél? Visszahozna a szeretet, letörölnéd arcunkról az Érted hulló
könnyeket.”

(A névsor a Simontornyai Polgármesteri Hivatal nyilvántartása alapján készült.)
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Borverseny

2023. május 19-én, a Várnap elsõ napján
rendezték meg a simontornyai borver-
senyt, ahol az elmúlt évekhez hasonlóan
kiválasztották Simontornya város borát.
Az idei évben 142 borminta került mustra
alá, aminek nagyon örültek a bírák, hisz az
elõzõ években jóval kevesebb került az
asztalukra. A szervezést Simontornya Vá-
ros Önkormányzata és Herczeg Gyöngyi, a
Simontornya Múltjáért Alapítvány elnö-
ke, valamint a kuratórium tagjai, Máté
Imréné, Adrián Zsuzsanna, Árvainé Olch-
váry Melinda végezték. Nemcsak Simon-
tornyáról, hanem több településrõl érkez-
tek gazdák: Szekszárd, Dunaszentgyörgy,
Enying, Lajoskomárom, Pálfa, Kõszár-
hegy, Pincehely, Sárbogárd, Kisszékely,
Györköny, Káloz, Paks, Szeged, Kistótfa-
lu, Szatymaz, Felsõnyék.
A rengeteg borminta ellenére az idén két
kategóriában tudtak kihirdetni a város bo-
rát, mert az önkormányzati rendelet sze-
rint csak Simontornyán termelt, aranyér-
mes bor kaphat Város bora címet, vala-
mint legalább 100 literrel rendelkezõ ter-
melõ, aki vállalja az ezzel járó kötelezett-
séget.
A három értékelõ bizottságra osztott zsûri
bírálta el a megmérettetésre benevezett
nedûket:

1-es bizottság: Csiszár Péter – Balatonfüred
–Csopaki Borvidék, a bizottság elnöke, Gál
Gyöngyvér – Csongrádi Borvidék (Szeged),
Szabó Sándor – Csongrádi Borvidék (Szaty-
maz), Járfás Zoltán – Etyeki Borvidék
(Tök), Szabó Gábor – Tolnai Borvidék (Ká-
loz);
2-es bizottság: Font Magdolna – Kunsági
Borvidék, a bizottság elnöke, Polgár Zoltán
– Tolnai Borvidék (Paks), Kovács Mihály –
Tolnai Borvidék (Paks), Heiszler István–
Tolnai Borvidék (Paks), Hirt József – Tolnai
Borvidék (Paks);
3-as bizottság: Ferencz Vilmos – Szekszárdi
Borvidék (Szekszárd), Pál Erika – Szekszár-
di Borvidék (Szekszárd), Pintér Ancsa – Tol-
nai Borvidék (Felsõnyék), Szarvas- Fekete
Tibor – Tolnai Borvidék (Simontornya).
SIMONTORNYA VÁROS BORA címet:
BENB KFT. PINCE – kékfrankos rose bo-
ra és BORBÁS JÓZSEF – Zweigelt vörös-
bora nyerte el.
Legjobb fehérbor: Márkovics Lajos (Sár-
bogárd) – Irsai Olivér–Cserszegi fûszeres
cuvée
Legjobb vörösbor: Márkovics Lajos (Sár-
bogárd) – Otelló-Kadarka cuvée
Gratulálunk a helyezett termelõknek!

G.H.H.

KÖSZÖNÕLEVÉL
Kedves Segítõink!
Ezúton szeretnénk kifejezni hálánkat és kö-
szönetünket mindazoknak, akik a XI. Simon-
tornyai Várnapok rendezvény sikeres lebo-
nyolítását munkájukkal, támogatásukkal se-
gítették.
Különleges Várnapok volt ez. A Tolna Várme-
gyei Önkormányzat megtisztelõ választásá-
val helyet adhattunk a IX. Vár a megye – Tol-
na Vármegyei Értékek Napja eseménynek.
Külön köszönjük Fehérvári Tamás elnök úr-
nak, a vármegyei önkormányzatnak, kollégá-
iknak a támogatást és az együttmûködést.
Köszönjük a Simontornyai Várvédõk kimerít-
hetetlen energiáit és Bencze Kornélnak a ko-
ordinálást. A Banyáknak is hálásak vagyunk,
hogy minden évben emelik a rendezvény fé-
nyét.
Köszönjük a borverseny megszervezését és
koordinálását Herczeg Gyöngyinek.
Köszönjük Herczeg Szilárdnak a hangosítást
és a péntek esti koncertet.
Köszönjük a rendõrségnek és a polgárõrség-
nek, az orvosi ügyelet munkatársainak, hogy
ügyeltek a rendre és a biztonságra.
Köszönjük a közmunkaprogramban dolgozó
munkatársainknak az elõkészületi munkákat,
hogy ügyeltek a tisztaságra és segítettek
mindenhol, ahol arra szükség volt.
Köszönjük a Kisszékelyi Hegyhát Vadásztár-
saság felajánlását a vitézek szombati ebédjé-
hez.
Köszönjük az önkormányzati konyha dolgozó-
inak és a várvédõk konyhájában tevékenyke-
dõk segítségét.
Köszönjük a képviselõknek és az önkéntes
segítõknek az önzetlen munkát a sátor felállí-
tásánál, a színpad felépítésénél, a konténer
elhelyezésénél, az áram- és vízellátás kiépíté-
sénél.
Köszönjük a hivatal és az intézményeink segí-
tõ dolgozóinak a közremûködést, külön ki-
emelve a vár dolgozóinak és családtagjainak
fáradhatatlan munkáját.
Köszönet a hagyományõrzõ csoportoknak,
Kohári Gabinak, Balogh Andrásnak és a zene-
karoknak, csoportoknak, akik minõségi tarta-
lommal töltötték meg a rendezvényeket.
Köszönet a média munkatársainak, hogy hír-
adásaikkal széles körben bemutatták a váro-
sunkban zajló rendezvényeket.
Ebben a két napban Simontornya olyat tett
és mutatott, ami a tisztelet és az elismerés
hangjait váltotta ki látogatóinkban. Itt
nem dolgoztak rendezvényszervezõk, eb-
ben a két napban a MI munkánk, összefo-
gásunk volt benne. Önzetlen, áldozatos
munka, amelyet sokan láttak kívülrõl és az
elismerés szavait rajtunk keresztül tolmá-
csolták felétek. Büszkék vagyunk a vá-
rosunkra, közösségeinkre. Hálás köszö-
net mindenkinek, aki része volt minden-
nek.

Máté Imréné, a Simontornyai Vár igazgatója
és Torma József, Simontornya város

polgármestere
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XI. VÁRNAP

Példaértékû összefogással valósult meg az idén a várnap. Sok ember áldozta idejét, erejét a rendezvény sikeréért az elõkészületi mun-
kálatok és a lebonyolítás során. A pénteki megyei programok egyes elemeiben már megidézték a középkori hangulatot, majd délután
ténylegesen megkezdõdött a XI. Várnap. Érkeztek a hagyományõrzõ csapatok, építették a tábort. A nagyszínpadon a Kávészünet ze-
nekar játszott, aminek megszervezését köszönjük Herczeg Szilárdnak. A sötétben pedig felgyulladt a tûz, amit a simontornyai banyák
kísérteties tánccal jártak körbe, majd a jelenlévõk égõ fáklyákkal vonultak végig a vár körül a Szelindek zenei kíséretével. Zárásként a
Tûzfészek tagjai tûzzsonglõr mûsorral nyûgözték le a közönséget.
Május 20-án szombaton reggel ágyúdörrenéssel indult a nap, majd a hagyományõrök zenei kísérettel, néhány lövés mellett felvonultak
a városközpontban. Visszaérve az ünnepélyes megnyitóra sorakoztak fel a csapatok. A fõszervezõk: Máté Imréné, a vár intézményve-
zetõje, Torma József polgármester és Bencze Kornél, a Várvédõk vezére köszöntötték a jelenlévõket, és megnyitották a rendezvényt.
A programok a korábbi években megszokott módon zajlottak. Az érdeklõdõk vásári forgatagban sétálhattak, betekinthettek a tábori
életbe, meglátogathatták a banyatanyát, láthattak egy-egy régi mesterséget. Viselet- és fegyverbemutató, párbajok, nyíltszíni csata, só-
lyomröptetés, középkori zene, látványkonyha, török kávé, hastánc és még számos program várta a vendégeket. Koradélután a képtár-
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ban Balogh András, a Pazirik Informatikai
Kft. elnöke tartott elõadást a virtuális vár-
rekonstrukciókról. A leglátványosabb a
koraesti várostrom volt, ahol minden csa-
pat együttesen mutatott be egy ütközetet,
egy várfoglalást. A nap folyamán a gyere-
keknek is folyamatosan kínáltunk foglal-
kozásokat. Volt póni lovagoltatás, mini
körhinta, logikai és ügyességi játék, gye-
rekcsata. A rendezvénysátorban Róka
Szabolcs mesés játéka során, majd a Papri-
ka Jancsi címû bábelõadáson szórakozhat-
tak a gyerekek. Este a nagyszínpadon Sza-
bó Balázs bandája zenélt a közönségnek,
majd a rendezvénysátorban Gesztenye
Acoustic és a Rock Van teremtett jó han-
gulatot.
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KÉPZÕMÛVÉSZET TANSZAKOSOK
ÉV VÉGI KIÁLLÍTÁSA

2023. június 5-én, hétfõn, 16 órakor elsõ alkalommal nyitotta meg Kocsis-Szabó Eszter, a Würtz Ádám Általános Iskola és Alapfokú
Mûvészeti Iskola, képzõmûvészeti tanszakvezetõje a simontornyai kézmûves és a grafika és festészet tanszakosok munkáiból készült
kiállítást.
A kiállításnak a TEMI Fried Mûvelõdési Ház biztosított helyet. Közel 340 alkotást tekinthettek meg a látogatók. A kézmûves tanulók
felkészítõ tanára Boros Eszter, a grafika és festészet tanszakosok felkészítõ tanára Gyurkóné Tóth Irén szervezte ezt a kis bemutatko-
zást. Beidekné Bölcsföldi Mária és Ácsné Böröcz Brigitta tanítónõk vezetésével a 2. osztályos tanulók dallal, verssel színesítették a
megnyitót. Szép számmal jelentek meg szülõk és érdeklõdõk is. Rendezvényünket megtisztelte jelenlétével Varga Balázs, a Tamási
Alapfokú Mûvészeti Iskola intézményegység vezetõje és Gasparics László, a TONIEPSZ intézményvezetõje, továbbá Farkas Rita
Krisztina, a Vak Bottyán Általános Iskola és Gimnázium intézményvezetõje is.
Kocsis-Szabó Eszter elismerõ szavakkal méltatta a vendégkönyvben is a kis képzõmûvészek alkotásait. Idézem: „Kedves Eszter és Inci!
Hatalmas gratuláció a növendékeitek kreativitásához! Köszönöm az élményt! Csak így tovább!”
Torma József polgármester úr a megnyitón nem tudott részt venni fontos teendõi miatt, de õ is megtekintette a kiállítást. A vendég-
könyvbe az alábbi sorokat írta: „Sajnálom, hogy a megnyitón nem tudtam jelen lenni. Gratulálok az alkotóknak és tanáraiknak!” A látoga-
tókat egy kis süteménnyel kínálták meg a szervezõk. Jó hangulatban töltötte el gyerek, szülõ, rokon, ismerõs egyaránt ezt a délutánt.

Gyurkóné Tóth Irén

Világháborúban
elesett hõseinkre

emlékeztünk
2023. május 26-án 9 órakor a II. világháborús emlékmûnél, a
magyar hõsök emlékünnepe alkalmából a Vak Bottyán Általá-
nos Iskola és Gimnázium tanulói mûsorral emlékeztek.
A magyar hõsök emléknapját minden év utolsó vasárnapján
tartják Magyarországon. Eredete az 1917. évi VIII. törvényre
vezethetõ vissza. Ebben mondták ki elõször, hogy nemzetünk
hõsi halottainak kegyeletteljes tiszteletét megfelelõ módon ki-
fejezésre kell juttatni. A szocialista Magyarországon e napot
nem ünnepelték.
A Magyar Köztársaság Országgyûlése a magyar nemzet soha el
nem múló hálája jeléül, a ma élõ és a jövõ nemzedékek okulásá-
ra, a hõsök dicsõségére a 2001. évi LXIII. törvény alapján min-
den esztendõ május hónapjának utolsó vasárnapját a magyar
hõsök emlékünnepévé nyilvánította.
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Országos gyermekbajnokság FU14 I. osztály

AZ ORSZÁG MÁSODIK LEGJOBB CSAPATA
A SIMONTORNYAI KK!!!

GRATULÁLUNK
A CSAPATNAK

ÉS AZ EDZÕKNEK!!!

„KI A MESTER
KÉTKERÉKEN?”

Véget értek a közlekedési versenyek megyei fordulói, melye-
ken iskolánk tanulói sikeresen vettek részt.

2023. május 12.: „Ki a mester két keréken?” – Bölcske
Cseh Iván (4. b) 3. helyezés, Horváth Zsófia (5. a) 4. helyezés,
Kánai Dzsenifer (6. a) 3. helyezés, Kovács Tamás (6. b) 1. he-
lyezés. KOVÁCS TAMÁS EZZEL AZ EREDMÉNNYEL AZ
ORSZÁGOS DÖNTÕBE JUTOTT!
2023. május 19.: „Tolna Megyei Kerékpáros Iskola Kupa” –
Tamási
Horváth Zsófia (5. a) 3. helyezés, Kovács Tamás (6. b) 3. helye-
zés. Gratulálunk tanítványainknak!
A Magyar Autóklub által szervezett „Ki a mester két keré-
ken?” kerékpáros közlekedésbiztonsági verseny országos dön-
tõjén Kovács Tamás 6. b osztályos tanuló 10. helyezést ért el.
Gratulálunk Tominak a szép eredményhez!

KEDVES
FUTBALLSZURKOLÓK!

Szomorúan olvashattuk a hírt a közösségi médiában, miszerint kizár-
ták a felnõtt csapatunkat a bajnokságból, az utolsó mérkõzésre így
nem utazhattak el.
„Sajnos a kevés létszámnak köszönhetõen, illetve a munkahelyi el-
foglaltság végett nem tudtuk végigcsinálni a bajnokságot. Sajnos az
U19-es csapatunkból se tudtuk pótolni a hiányzó játékosokat, mert
13-14 éves játékosok vannak a csapatban, de itt is létszámhiánnyal
küszködünk. A felnõtt csapat kerete jelen pillanatban 15 fõ, ebbõl a
létszámból több játékos bejelentette a bajnokság elõtt, hogy vissza-
vonul a bajnokság végén (8-10 játékost érint). Így nagyon nehéz hely-
zetben vagyunk, hogy a következõ szezonban, ami (augusztusban
kezdõdik) el tudunk-e egyáltalán indulni. 10-13 játékost kellene iga-
zolnunk ahhoz, hogy részt tudjunk venni a bajnokságban. Folyama-
tosan keressük a játékosokat, de a fiatalságot már nem érdekli a
sport, ha az idõsebb játékosok nem lennének, már rég megszûnt vol-
na a felnõtt csapat is teljesen. Próbáljuk a csapat létszámát pótolni,
ami szinte lehetetlen, a környezõ falvakban megkerestünk minden
játékost, aki valaha is focizott, de nem tudják vállalni, mert vagy telje-
sen abbahagyták a labdarúgást, illetve munkahelyi elfoglaltság vé-
gett sem. Simontornyai volt játékosokat is szívesen látnánk a csapat-
ban, ha van elég kitartása, hogy részt vegyen egy jó közösségben. Ha a
létszámot nem tudjuk pótolni, akkor sajnos megszûnik a felnõtt csa-
pat. Minden építõ segítséget elfogadunk.
Gyertek, focizzatok velünk!”
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Javíthatja versenyképességét a Simotrade Kft.

2022/05/15
A Széchenyi Terv Plusz program keretében benyújtott sikeres pályázata révén elnyert 216, 17 millió forintos, feltételesen vissza nem
térítendõ európai uniós támogatásból modernizálhatja mûködését és végezhet jelentõs, versenyképességét javító fejlesztéseket a
Simotrade Kft. A simontornyai székhelyû vállalkozás eszközbeszerzés, infrastrukturális és ingatlanberuházás, valamint tanácsadás
céljából nyújtotta be pályázatát.

A Simotrade Kft. 308,81 millió forint össz-
költségû projektje jelentõs, mintegy 216, 17
millió forintos európai uniós támogatást
kapott a fejlesztéshez simontornyai székhe-
lyén. Az elsõsorban ipari- és lakossági vilá-
gítótestek gyártásáról ismert vállalkozás „A
Simotrade Kft. modern üzleti és termelési
kihívásokhoz való alkalmazkodását segítõ
fejlesztések” címû, a GINOP_Plusz-1.2.1-
21 felhíváshoz beadott pályázatának célja,
hogy a cég a jelen, hullámzó gazdasági kör-
nyezetben is megõrizze versenyképességét,
és hogy a megrendelõk által támasztott egy-
re nagyobb minõségi és mennyiségi köve-
telményeknek képes legyen megfelelni.
A vállalat tevékenységének hatékonyságát
szervezetfejlesztéssel és ERP szoftver
üzembe állításával, az eladást pedig online
marketinggel szeretné megnövelni. Elsõ-
sorban a 3D-s tervezõszoftver segíti majd a
fejlesztési folyamatokat gyorsabbá, doku-
mentáltabbá és eredményesebbé tenni,
amelynek következtében újra több saját fej-
lesztésû lámpatesttel jelenhetnek meg a pi-
acon. Az új weblapon a B2B területen sze-
retnék a partnereikkel megosztani a raktári
adatokat, ezzel erõsítve az egyes vevõkre
szabott, személyes kommunikációt. Ez
meggyorsítja a vásárlók kiszolgálását is.
A hatékonyabb és szervezettebb mûködés a
cég kibocsátóképességét (kapacitását) és a
költségoptimalizációját is fejleszti.
A projekt fizikai befejezése 2023. július
1-jére várható.
A projektrõl bõvebb információt a
https://simotrade.hu/ginop_plusz-1-2-1-21-
2021-04613/ oldalon olvashatnak.
Projektazonosító:
GINOP_PLUSZ-1.2.1-21-2021-04613
További információ kérhetõ: Szárszó Ben-
ce sajtóreferens,
bence.szarszo@goldcomm.hu,
+36 1 365-1211
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Zöldsarok
Kedves Olvasó!
Ahogy ígértem a májusi számban, folytatom az energia- és vízmegtakarítás témakörét. Most a házon belü-
li lehetõségeket tárom fel. A GreenDependent Intézet nagyon jól megszerkesztett Kislábnyom hírlevelét
szeretném megismertetni. Elõzõ hónapban kifejtettem a víz fontosságát, így most nem merülnék bele,
csak annyit róla, hogy az egyik lételemünk. Az energia pedig nap, mint nap pénztárcakérdés minden ott-
honban.

Energia- és víztakarékosság
a fürdõszobában

A fürdéshez, mosáshoz, kézmosáshoz használt me-
leg víz elõállítása a második legnagyobb energiafel-
használási terület (16,3%) egy háztartásban – aláb-
bi tippjeinkkel nem csak energiát, hanem vizet is
megtakaríthatunk.

FÜRDÕSZOBAI TIPPEK
Tisztálkodás

Zuhanyozzunk fürdés helyett, de 5 percnél tovább
ne folyassuk a vizet! Szappanozás közben is zárjuk
el a vizet! Klímavédelmi és energiatakarékossági
szempontból kifejezetten elõnyös és egészségügyi
szempontból sem ártalmas, ha nem zuhanyozunk
minden nap – nyugodtan kihagyhatunk egy-két al-
kalmat, sõt, akár minden második napot, különö-
sen, ha ülõmunkát végzünk! A zuhanyzó- és fürdõ-
vizet hasznosítsuk kézi mosásra, áztatásra, felmo-
sásra, WC-öblítésre, cipõtisztításra stb. Télen a
kádban felfogott meleg zuhanyvízzel fûthetjük is a
fürdõszobát. Mialatt arcot vagy fogat mosunk, illet-
ve borotválkozunk, zárjuk el a csapot – percenként
akár 6 liter vizet is leengedhetünk feleslegesen a le-
folyóba, ha nem így teszünk! Egy csöpögõ csap
évente akár 5500 liter vizet is elpazarolhat, ezért jól
zárjuk el a csapokat, és javíttassuk meg az elrom-
lottakat.

Vízmelegítés
Igazítsuk háztartásunk igényeihez a meleg víz hõ-
mérsékletét: elektromos bojlernél általában elég,
ha max. 50-60 Celsius fokra állítjuk a melegítés hõ-
fokát, így 10-50%-kal csökken a felhasznált energia
mennyisége. Vegyük lejjebb a vízmelegítõ hõmér-
sékletét, ha hosszabb idõre nem vagyunk otthon.
Az idõzíthetõ vízmelegítõt úgy állítsuk be, hogy
csak olyankor kapcsoljon be, amikor valóban szük-
ségünk van a meleg vízre. Gondoskodjunk róla,
hogy a melegvíz-tartály rendszeresen vízkõtelenít-
ve legyen (1-2 évente egyszer, a víz keménységé-
tõl függõen).

Mosás
Mosógépünket csak akkor indítsuk el, ha tele tud-
juk pakolni. Mérések alapján egy 30 fokos mosás
harmadannyi áramot fogyaszt, mint egy 60 fokos.
Válogassuk szét tehát szennyezettség szerint a ki-
mosandó ruhákat – a kevésbé koszosakat elegen-
dõ 30 fokon mosni, így élettartamukat is meg-
hosszabbíthatjuk. Ha van a mosógépünkön rövid
program, használjuk a normál szennyezettségû ru-
hák mosásához. Csakis akkor használjunk elõmo-
sást, ha igazán szükséges. Fogyasztásmérõ segít-
ségével mérjük meg a különbözõ programok ener-
giafogyasztását. Használjuk utána a takarékosab-
bat! Igyekezzünk különbözõ trükkökkel a mosást el-
kerülni: csak a foltot mossuk ki kézzel, ne az egész
ruhát; szellõztessük a ruhát; csak akkor mossunk ki
valamit, ha tényleg koszos; viseljünk kötényt fõzés-
hez, takarításhoz. Amennyiben lehetséges, ne
használjunk szárítógépet, hanem teregessük ki ru-
háinkat (télen is!)! Ezzel nem csak a pénztárcánkat,
a környezetünket is kíméljük. Különösen a kombi-
nált (mosó+szárító) gépek fogyasztanak jóval töb-
bet, mint a két készülék külön. Ha mégis szárítógé-
pet veszünk, válasszunk olyat, amely rendelkezik
automata nedvességérzékelõvel, így a szárítási idõ
rövidebb lesz. Tartsuk tisztán mosógépünket, így

élettartama megnõ, és a mosás is hatékonyabb.
Tisztítsuk ki a szûrõt, távolítsuk el a fûtõszálon lévõ
vízkövet ecetes öblítéssel, vagy olcsón beszerez-
hetõ mosószódával vagy citromsavval.

Fürdõszobai kütyük
Konyhánk mellett egyre több kütyü „költözik be”
fürdõszobánkba is. Hajszárító, hajvasaló, hajformá-
zó eszközök, elektromos borotvák, epilátorok,
elektromos szemöldök borotva, arctisztító elektro-
mos kefe, és még sorolhatnánk… Kerüljük a feles-
leges berendezések vásárlását, amit lehet, oldjunk
meg továbbra is kézi erõvel. Ha valami elromlik,
próbáljuk meg megjavíttatni. Ha nem lehet megja-
víttatni, gondoskodjunk felelõsen az elektromos
hulladékról. Ha pedig új eszközt kell vásárolnunk,
válasszunk minél hatékonyabbat, akár kicsi (haj-
szárító), akár nagy berendezés (mosógép) beszer-
zésérõl van szó!

HASZNOS ESZKÖZÖK
Víztakarékos csapbetét

A csaptelep, illetve a zuhanyfej cseréje nélkül is
könnyen csökkenthetõ a vízfogyasztás víztakaré-
kos betét beszerelésével, amelynek használatával
kényelmi szokásainkról való lemondás nélkül csök-
kenthetjük vízszámlánkat. A hagyományos csapte-
lepeken percenként körülbelül 15 liter víz folyik el.
Víztakarékos csapbetét szinte minden csaphoz
használható, kb. 7 liter/percre csökkenti az átfolyá-
si sebességet, így akár 50%-kal is csökkenthetõ az
elhasznált víz mennyisége. Az eszköz segítségével
nemcsak víz, hanem áram és/vagy gáz is megtaka-
rítható, hiszen kevesebb meleg vízre lesz szükség!

Homokóra
Bár általánosan elfogadott gondolat, hogy a zuha-
nyozás víztakarékosabb, így kevésbé környezetter-
helõ tevékenység, mint a fürdés, ez csak akkor
igaz, ha maximum 3-5 percig zuhanyozunk! Szerez-
zünk egy homokórát vagy használjunk stoppert a
zuhanyzás idõtartamának ellenõrzésére!

Top tipp haladóknak
Egy átlagos háztartás összes vízfogyasztásának
mintegy 30%-át használja WC-öblítésre naponta! A
modern WC-öblítõkben a lehúzandó víz mennyisé-
ge állítható. Ellenõrizzük a beállítást! Gyors és egy-
szerû megoldás, ha egy vízzel töltött mûanyag pa-
lackot, esetleg tömör téglát helyezünk a víztartály-
ba, vagy beszerzünk egy víztakarékos WC-tartály
nehezéket.

Amit még tehetünk
Szerezzünk be hatékony és az igényeinknek megfe-
lelõ méretû (!) vízmelegítõket. Ezek többe kerülnek,
de életútjuk során a befektetés megtérül. Ilyen le-
het a szoláris vízmelegítõ, a hõszivattyús vízmele-
gítõ, vagy gáz esetében a kondenzációs bojler.
Megjegyeztem már az elõzõ hírlevél ismertetése-
kor, hogy ez csak tippek listája. Vannak dolgok, me-
lyeket anyagilag, mûszakilag nem tudunk megvaló-
sítani, vagy normánkon kívüli tanács.
A lényeg, hogy beszéljünk róla, gondolkodjunk el
rajta, és egy-egy lépéssel változtassunk a szokása-
inkon, ami a bolygót is szolgálja. Zárásul csak
annyit, hogy köszöni a Föld!

Körtés Kinga

Gasztrosarok
Júniusban sem fogyunk ki a jeles napokból. Az
anyák napja és a gyereknap után júniusban az apu-
kákat ünnepeljük.
Az apák napját Európa katolikus országaiban már a
középkorban is ünnepelték, Szent József napján,
március 19-én.
Az apák napja, mint világünnep az USA-ból terjedt
el. Magyarországon 1994-ben indítottak mozgal-
mat az apák napja bevezetésére, ezért nálunk nincs
még akkora hagyománya, mint az anyák napjának,
de évrõl évre nõ a népszerûsége.

Köztudott, hogy a férfiak szívéhez a hasukon át ve-
zet az út. J
A gyerekek által készített sütinek biztosan nem
tudnak majd ellenállni. A keksztésztából, linzertész-
tából készült sütiket a kicsik is tudják formázni,
szaggatni, díszíteni.

ALAP LINZER TÉSZTA
300 g liszt, 200 g vaj vagy margarin, 100 g por-
cukor, 2 db tojássárgája.
A hozzávalókat összegyúrjuk, becsomagoljuk
és minimum egy órát hûtõben pihentetjük.
Pihentetés után kb. fél cm vastagra kinyújtjuk
és szaggatjuk. 170 fokra elõmelegített sütõben
sütjük.
A linzer az egyik legegyszerûbben elkészíthetõ sü-
temény, melyet különösebb gyakorlat nélkül bárki
elkészíthet. Nagyon jól variálható. A liszthez darált
mandulát vagy darált diót adva, kis fahéjjal megfû-
szerezve rögtön isler tésztát kapunk. Ezen kívül ad-
hatunk hozzá kakaót, vaníliás cukrot, reszelt cit-
romhéjat, narancshéjat, mákot stb.. A tölteléke is
szintén variálható: lehet lekvár, nutella, fõzött
krém, csoki ganache (csoki és tejszín). A variációk-
nak csak a képzeletünk szabhat határt.
A kisült linzerkekszeket a mézeskalácshoz hasonló-
an díszíthetik a gyerekek, ehhez csak tojásfehérjé-
re, porcukorra és néhány csepp citromlére van
szükség (1 tojásfehérjéhez kb. 20-25 dkg porcukor
szükséges).
Jó szórakozást kívánok a kekszek elkészítéséhez,
az Apukáknak pedig boldog apák napját!

Hersics Julianna
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2023. május 27-én a vártéren az óvodások
és az alsó tagozatos tanulók gyûltek össze,
hogy megtekinthessék a MASZK bábszín-
ház elõadását. A Mátyás király bolondos
bolondjai címû elõadását élõszereplõk és
nagyméretû marionett figurák kombináci-
ójából állította színpadra. Az elõadás is-
mert Mátyás-meséket dolgoz fel, rene-
szánsz hangulatú zenével, látványos szín-
padképpel. A mûsor vidám volt és mese-
szerû, viszont új ismereteket is adott a kis
közönségnek. Az elõadás után minden
gyermek fagylaltot kapott. Köszönjük a vá-
ros vezetõségének, hogy ezzel a kulturális
élménnyel tették gazdagabbá gyermekein-
ket.

G.H.H.

VÁROSI GYEREKNAPVÁROSI GYEREKNAP

SZÜLETÉS MÁJUSBAN

Rózsás Liliána Roxána
Sánta Hanna
Németh Zsolt

Balogh Tivadar
Cseh Emília

HÁZASSÁGKÖTÉS MÁJUSBAN

Sülyi István Richárd és
Tamási Nikolett


